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COMITATO DEI GENITORI 
ISTITUTO COMPRENSIVO DI SCUOLA 

PRIMARIA E SECONDARIA DI PRIMO GRADO 

“E. DONADONI” SARNICO (BG)  

 

 

        Alla cortese attenzione del  
        Dirigente Scolastico prof. Giovanni Orlando 
 
                                                                           Alla cortese attenzione dei 
                                                                           Sig.ri rappresentanti di classe   

 
                                    e p.c.:  segreteria e vicariato 
                  

Sarnico, 19 aprile 2010 

Oggetto: verbale n° 4 - Comitato Genitori dell'08/04/2010 

 Ordine del giorno: 

1.   Lettura verbale del precedente incontro. 

2. Avvio progetto PIEDIBUS per il plesso di Sarnico. 

3. Progetto Polizia Postale per l'utilizzo e la sicurezza internet per i nostri figli (A.S.2010/11). 

4. Possibilità di un corso gratuito sull'utilizzo e la sicurezza internet per i genitori. 

5. Suggerimenti e iniziative per promuovere la collaborazione tra i genitori e il comitato 
genitori. 

6. Riduzione tempo mensa da 120 a 90 minuti per l'anno scolastico 2010/2011.   

 

Il giorno 08 aprile 2010 alle ore 20,40 ha inizio l’incontro del Comitato Genitori (per brevità chiamato in 
seguito CG). Sono presenti circa 25 genitori, meno della metà quelli di Sarnico. Purtroppo, anche stavolta, i 
rappresentanti di classe di Sarnico erano solo in 3. Eppure, la partecipazione alle riunioni del CG è uno degli 
impegni primari che il rappresentante di classe si assume quando accetta l'incarico.... Dispiace constatare la 
scarsa partecipazione nonostante l'importanza dei temi affrontati. 
 

1.Il Presidente del CG da lettura del verbale del precedente incontro. Alla lettura della messa in sicurezza del 
piazzale antistante la scuola, precisa che il senso unico sperimentale del tratto di strada antistante la scuola, è 
stato sospeso perché arrecava disagi soprattutto a quanti dovevano recarsi in ospedale. Dovremmo riuscire a 
presentare la soluzione definitiva, studiata dalla Polizia Municipale e dagli assessori comunali, al prossimo 
CG.  
 

2.Viene data la parola alla Sig.ra Romy Gusmini,assessore alla pubblica istruzione per illustrare l'avvio del 
progetto Piedibus il 08/05/2010, che ha potuto prendere inizio grazie soprattutto alla collaborazione e al 
supporto finanziario e professionale del Comune e della Polizia Municipale, che si ringrazia vivamente, 
unitamente a tutti i volontari che hanno offerto il loro prezioso supporto, senza il quale nulla si sarebbe 
potuto fare.  



 22

 

3.La Polizia Postale ha accettato la richiesta di adesione al corso di utilizzo sicuro di Internet per i ragazzi 
dell'Istituto Comprensivo di Sarnico, inoltrata tramite l' A. GE (Associazione Italiana Genitori) previa 
autorizzazione del Dirigente Scolastico.  
Si svolgerà durante l'A.S. 2010/11. Appena disponibili, vi faremo avere maggiori dettagli.  
 

4.Parallelamente, si è proposto di organizzare dei corsi gratuiti  per l'utilizzo sicuro di internet anche per i 
genitori di tutti i plessi dell'Istituto Comprensivo. Il suggerimento era venuto da alcuni genitori allo scorso 
CG. Allo scopo, abbiamo invitato l'ing. Mauro Cadei, esperto di informatica e docente all'università di 
Bergamo per spiegare perchè sarebbe utile, per ogni genitore, essere in grado di vigilare e monitorare, fin 
dove è concesso e possibile, l'utilizzo che i propri figli fanno di internet (che quasi sempre ne sanno più di 
noi), per poi cercare di spiegare loro i rischi che corrono navigando in internet in modo non sicuro, comprese 
le chat e Facebook. Viene fatto un elenco di quelli  maggiori: 
-  adescamento da  parte di malintenzionati; 
- dipendenza;  
- furto d'identità;  
- virus; rischi legati alla pubblicazione di filmati propri o  scaricando filmati o altro materiale da internet;  
- rischi legati al copiright; tempo sottratto ad altre attività... tanto per citarne alcuni!   
A tal proposito, l'ing. Cadei invita tutti i genitori a partecipare all'incontro che si terrà il 16/04 alle ore 14,30 
in Università a Bergamo durante il quale verrà illustrato il risultato della ricerca di un suo collega su cosa 
utilizzano OGGI  i nostri figli in internet.  
Gli abbiamo chiesto un progetto di massima per il corso rivolto ai genitori e, perchè no, anche ai docenti, che 
si terrebbe durante l'A.S. 2010/11. Vi informeremo non appena possibile sugli sviluppi. 
Sottolineiamo che, qualora il progetto dovesse essere avviato (e ci auspichiamo proprio di sì...), l'ing. Cadei 
terrà le sue lezioni gratuitamente.  
 

5.Non c'è tempo per affrontare l'argomento che viene rimandato al prossimo CG (ricordiamo che alle ore 
22,30 si deve terminare), ma il Presidente suggerisce ad ognuno dei Sig.ri rappresentanti di classe di fare 
personalmente le fotocopie del presente verbale e di quelli futuri e di distribuirle ai genitori della classe 
rappresentata, al fine di informarli di quanto discusso e di sensibilizzarli alla partecipazione dei prossimi 
incontri. 
 

6.Non ci sono ancora state date informazioni chiare e definitive sull'argomento riduzione tempo mensa da 
120 a 90 minuti (con uscita scolastica pomeridiana alle ore 16,00). Il Sig. Marco Bonfadini, membro del 
Consiglio d'Istituto, precisa che se ne è parlato durante l'ultimo Consiglio d'Istituto, ma  la decisione è stata 
rinviata al prossimo. Si era auspicato una maggiore partecipazione dei genitori per poter raccogliere i loro 
pareri in merito alla questione e poi portarli al prossimo Consiglio d'Istituto... 
 

Infine, viene data la parola alla Sig.ra Sabina Greco, presidente dell'A.Ge Bergamo che ha gentilmente 
accettato il nostro invito ed è intervenuta insieme all'ex Presidente nazionale, Sig. Maurizio Salvi per 
presentare l'attività svolta dall'A.GE e  per spiegare le differenze che sussistono tra l'A.GE, il Consiglio 
d'Istituto e il Com. Genitori. 
L'A.GE è un'associazione apartitica costituita da volontari che da quarant'anni prestano la loro opera a titolo 
gratuito per cercare di migliorare il futuro dei nostri figli, durante e dopo gli anni della scuola. 
Il Consiglio d'Istituto, delibera ma non propone, ecco quindi l'importanza del Comitato Genitori, che 
riunendosi, fa le proposte che poi verranno portate e discusse e vagliate in Consiglio d'Istituto. 
 

Il Presidente ringrazia la Sig.ra Greco e il Sig. Salvi per il loro prezioso intervento e si augura di poterli 
presto riavere a Sarnico. Ringrazia i presenti e chiude la riunione alle ore 22,40. 
 

   La segretaria        Il Presidente 
             Mara Varinelli                 Piccoli Cappelli dott. Giorgio 


